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Veliko uspeha in zadovoljstva pri resevanju nalog, za katerega imas na voljo
30 minut.
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C 1 Orientiranje

1. S pomocjo zemljevida ali atlasa ugotovi, na kateri strani kanala Ledave in na katerem njegovem
bregu je Sola, kjer tekmujes. Izberi in obkrozZi pravili odgovor. 2 tocki

Sola je JUZNO/SEVERNO/ZAHODNO/VZHODNO od kanala na njegovem DESNEM / LEVEM bregu.

obkroZi obkrozi

2. Murska Sobota ima ZelezniSko postajo. Obkrozi kraje, ki jih prevozi vlak, ¢e pelje po najkrajsi
progi (poti, smeri) iz Murske Sobote v Divaco. 2 tocki

Crnomelj Dravograd Jesenice Kamnik Koper Kranj Kr§ko Lasko Maribor Postojna Trebnje Trbovlje

3. Obkrozi vsako od pravilnih trditev. 2 tocki

a) Murska Sobota je v porecju Mure.

b) Murska Sobota je v porecju Save.

¢) Murska Sobota je v porecju Drave.

d) Murska Sobota je v povodju Severnega morja.
e) Murska Sobota je v povodju Crnega morja.

C 2 Terensko merjenje in ugotavljanje
4. Obkrozi vsako od pravilnih trditev. 2 tocki

a) Ce bi Ledava prestopila breg kanala, bi poplavila $olo.

b) Ce bi Ledava prestopila breg kanala, bi poplavila TRC Fazanerija.

c) Ce bi Ledava prestopila breg kanala, bi poplavila opazovalnico 1.

d) Ce bi Ledava prestopila breg kanala, bi poplavila njive v smeri proti TC Maximus.

5. Na izseku fotografije vidis, kam pada senca
vodovodnega stolpa — levo proti vrhu fotografije.
Iz njenega poloZaja ugotovi, kdaj je bila narejena

fotografija in obkrozZi pravilni odgovor. 2 tocki

Fotografija je bila narejena: ZJUTRAJ / DOPOLDNE / OPOLDNE / POPOLDNE / ZVECER / PONOCI

obkroZi

6. Na poti si moral/a zabeleziti 4 spomenike: 2 tocki
spomenik uciteljem,
spomenik zmage,
spomenik osamosvojitve,
spomenik narodu junakov.
Razvrsti jih po starosti postavitve s Stevilkami 1, 2, 3 in 4, tako da v okvir pred najstarejSega zapises
1in 4 pred najmlajsega.
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C 3 Naravnogeografsko sklepanje in pojasnjevanje

7. Prekmurje se s pitno vodo oskrbuje iz podtalnice. Nekdaj so jo ¢rpali na obmocju Fazanerije.
Zdaj jo ¢rpajo 5 km stran; na kmetijskem podeZelskem obmocju. Napisi tri mozne
(hipoteti¢ne, a verjetne) razloge, zakaj so ¢rpalis¢i na obmocju Fazanerije zaprli, in dve
mozni slabosti, ki ju lahko prinasa novo ¢rpalisce. 2 tocki

8. Na tabli si videl/a razlago za 6 dreves. Napisi, katero drevo bi izbral/a za simbol danasnjega
tekmovanija in napisi dve lastnosti, zaradi katerih bi ga izbral/a. 2 tocki

9. Kateri del grajskega parka bi si bolj zasluzil oznako »angleski park«? Vzhodni ali zahodni?
1 tocka
Odgovor: Bolj angleski je del grajskega parka

10. Sola, kjer je tekmovanje, je zgrajena na tipi¢ni reliefni obliki. Kako se imenuje? Izberi in

obkrozi pravilni odgovor. 1 tocka
vrtaca pobocje sleme gric
ravnina planota hrib gora
obkroZzi

C 4 Druzbenogeografsko sklepanje in pojasnjevanje

11. Z opazovalnice 1 in s poti ob kanalu si videl/a nakupovalno sredisc¢e Trgovski center
Maximus. Leta 2006 so na njivah zgradili trgovski del, leta 2008 pa so mu dodali Se trgovine
in zabavisc¢ni del s tremi kinematografskimi dvoranami, biljardom in kegljiS¢em. Napisi dve
dobri in dve slabi strani izgradnje Trgovskega centra Maksimus. Zapis naj vsebuje tudi, za
koga ali za kaj je vsaka postavitev dobra ali slaba. 2 tocki

12. Vecina stavb v Murski Soboti, ki si jih videl/a, je mlajsih. Napisi dva vidna dokaza. Enega za
trditev, da je bila Murska Sobota Ze pred 100 leti pomembno mesto, drugega za trditev, da
se je Murska Sobota zelo razvila in razsirila po 2. svetovni vojni. 2 tocki
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13. Na poti si videla A - stanovanjski, B - parkovni, C - poslovno-stanovanjski in € - §portno-
rekreacijski del mesta. Obmocja so Ze vrisana v zemljevid, ni pa napisano, katero obmodje je
katero. Dopolni zemljevid z ustreznimi oznakami. 2 tocki

C 5 Preracunavanje

14. Ledavin kanal se odcepi od Ledave 1 km dalec od 1. opazovalnice (500 m dalec od 2.
opazovalnice) na nadmorski viSini 192 m. Kanal je dolg 9 km in se izlije v Muro pri
DokleZzovju na nadmorski visini 183 m. Maticna reka Ledava pa od odcepa tece po svoji stari
strugi, dolgi 45 km, in se v Muro izlije pri tromeji Madzarska-Hrvaska-Slovenija na nadmorski
viSini 150 m. Recni padec se racuna v promilih (%o); kar pomeni »za koliko metrov se
relativna viSina dna re¢nega korita zmanjsa na dolzini 1000 m«. 2 tocki

a) Zracunaj in napisi, koliko je re¢ni padec kanala Ledave od odcepa v Murski Soboti do izliva
pri Doklezovju. Recni padec je %o .

b) Zracunaj in napisi, koliko je re¢ni padec Ledave po naravni strugi od odcepa kanala do izliva
pri tromeji. Re¢ni padec je %o .

15. Hitrost re¢nega toka je odvisna od vec dejavnikov. Glede na videni kanal in glede na racun
pri prejsnji nalogi, napisi tri razloge, zakaj, kadar je v njiju enako vode, Ledava hitreje tece po
kanalu kot po naravni strugi. 2 tocki

Razlogi za to so:

16. Blizje izviru, pri Kras¢ih, 15 km od Murske Sobote, je na Ledavi postavljen jez, ki ustvarja
umetno zadrZevalno jezero. Kadar je na Gori¢ckem veliko padavin, jezero prepredi, da bi voda
pridrvela do Murske Sobote in jo poplavila. Ko padavine ponehajo, vodo pocasi spuscajo iz
jezera in napravijo prostor za nove velike padavine.

Vedno pa obstaja nevarnost, da se ob visoki vodi jez porusi. Zato je pri Kras¢ih opazovalnica,
ki obvesti in alarmira prebivalce takoj, ko bi jez popustil. V kolikSnem ¢asu bi poplavni val
zaradi porusenega jezu dosegel Mursko Soboto, ¢e so strokovnjaki ugotovili, da bi potoval s
hitrostjo 45 km/h? ObkroZi pravilni odgovor. 2 tocki

Val bi dosegel Mursko Sobotopo:2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 minutah.

obkroZi

Ce imas ¢as, Se enkrat preglej svoje odgovore. Drugace pocakaj in nalogo oddaj, ko bodo
nadzorniki povedali, da je Cas pisanja potekel. Ne pozabi oddati tudi vodica z zemljevidom.
Zahvaljujemo se za sodelovanje na drZavnem tekmovanju in ti Zelimo, da se srecamo tudi na
naslednjem, 21. geografskem tekmovanju.
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